

На службе народу

Ежегодно в первую субботу июля общественность всех стран отмечает международный день кооперации.

Кооперация в нашей жизни занимает большое место. Огромное ее значение в строительстве социализма видел В. И. Ленин. Он говорил о необходимости использовать в борьбе рабочего класса кооперацию как одну из легальных трибун пропаганды идей марксизма. После победы Великого Октября кооперация стала играть важную роль в народном хозяйстве страны.

XXII съезд КПСС определил пути постепенного перехода нашей страны от социализма к коммунизму. Советская торговля получит дальнейшее развитие, как необходимое условие удовлетворения возрастающих потребностей народа. Мартовский Пленум ЦК КПСС (1965 г.) наметил важные меры по дальнейшему подьему сельского хозяйства. Развитие сельского хозяйства будет сопровождаться быстрым ростом товарооборота и повышением требований сельского населения к ассортименту товаров, их качеству. Все это ставит перед работниками коопераций нашего района новые ответственные задачи.

Уже в текущем году должны быть приняты все меры к тому, чтобы обеспечить безусловное выполнение всеми магазинами и предприятиями общественного питания установленных планов, бесперебойную торговлю товарами повседневного спроса, повышение культуры кооперативной торговли, укрепление ее материально-технической базы, строительство современных торговых предприятий, широкую специализацию торговой сети, внедрение прогрессивных форм обслуживания населения.

В Новокузнецком райпотребсоюзе в системе потребкооперации в этом году значительно больше прошлых лет вкладывается средств для улучшения торговли. Розничный план товарооборота повышается в отчетном году на 6,52 процента и составит 12,2 млн. руб., выделено средств на строительство новых складов и магазинов 109,8 тыс. руб. При райпотребсоюзе будет построен товарный склад с холодильником на 40 тонн, в с. Атаманово хозяйственный магазин, в Сидорове — книжный магазин. Для улучшения снабжения в Атаманове будет пущен цех фруктовых вод. Внедряются прогрессивные формы торговли. Сельмаг Ильинского рабкоопа переоборудуется под магазин местных товаров. В Атаманове оборудуется сельмаг со свободным доступом к товарам. В этом году установлено три холодильных камеры и будет поставлено до конца года еще три холодильных камеры и три павильона.

За первое полугодие текущего года розничный товарооборот против соответствующего полугодия прошлого года вырос на 5,8 процента. Хорошо справляются с товарооборотом Сосновский рабкооп (председатель Ф. Ф. Осадчий). За первое полугодие этот рабкооп продал товаров сверх плана на 40 тыс. рублей. В этом году многие работники прилавка добились хороших показателей в обслуживании населения. В их числе продавцы Ильинского рабкоопа Ардакова и Вершина, бригада коммунистического труда Костенковского магазина во главе А. М. Зыковой. Хорошо работает на доставке хлеба экспедитор Безруковского рабкоопа Р. И. Кель. Она завозит хлеб и хлебоулочные изделия на два совхоза и не допускает перебоев в торговле. Пользуются уважением покупателей заведующая Куртукским магазином В. В. Дергачева и многие другие.

В нашей семье кооператоров много преданных своему делу, понимающих всю его важность работников. Они повседневно исходят из одного правила: лучше обслужить покупателя, полнее удовлетворить его растущие запросы.

За дальнейшее улучшение торговли!

Т. КИРЕЕВ,
председатель Новокузнецкого райпотребсоюза.

К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ

Хорошими успехами встречаются свой праздник кооператоры нашего района. Наш корреспондент беседовал с председателями рабкоопов. Вот что они рассказали:

Тов. Осадчий, председатель Сосновского рабкоопа: Полугодовой план выполнен. Особенно хорошо работали в июне. Хорошо работали продавцы — депутат сельского Совета М. П.

Егорова, ударник коммунистического труда В. В. Дергачева, М. Ф. Вердникова.

Тов. Паршин, председатель Безруковского рабкоопа: Лучших успехов в июне добился коллектив хозяйственного магазина. Ему присуждено первое место в соревновании. Старемся постоянно улучшать дело торговли. Переоборудуется сельмаг под универсальный ма-

газин, где будет свободный доступ к товарам.

Тов. Кирпиченко, председатель Костенковского рабкоопа: Наши кооператоры с успехом справились со сбором паевых взносов. Полугодовой план перевыполнен в полтора раза. Впереди — бригада коммунистического труда, где продавцами А. М. Зыкова, А. В. Фролова и Н. Д. Воронцова.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 78 (2829)

Суббота, 3 июля 1965 года

Год изд. 27-й
Цена 2 коп.

Выращивать-то научились...

Торговля на рынке шла споро. Наибольшим спросом пользовались лук, редис, салат — обычный летний дефицит. Мужчины и женщины приценивались и, слегка поморщившись (10 коп. за тощий пучок), открывали кошелек.

В центре тесной рыночной площадки широко распахнута дверь овощного ларька. Но на просторной витрине — картофель, капуста, банки с маринадами и соленьями...

— А лук зеленый есть? — то и дело спрашивают продавца в надежде купить подешевле, чем на рынке.

Та, видно, устала отвечать и в ответ только отрицательно качает головой.

Рядом с рынком, на центральной улице города, еще овощной магазин — № 1, один из крупнейших в Новокузнецке. Здесь ассортимент несколько богаче. На прилавке возвышалась гора зеленого лука, точнее сказать, жел-

того, поскольку свой первоначальный цвет он уже давно растерял, путешествуя от совхозного поля до прилавка, да к тому же не одного. Как пояснила заведующая магазином, лук завезли в ларек (о котором речь выше), но там не сумели его продать, по всей вероятности,

ПОКУПАТЕЛЬ — СТРОГИЙ РЕВИЗОР

из-за того, что слишком отличался он от родного брата — того, что лежал на прилавках рынка. Теперь, когда возникла прямая угроза сгноить его до основания, работники магазина решили вырвать продавца ларька. Боймся, что не удастся это сделать.

Магазин № 15. Также в центре, на улице Суворова. Ассортимент тот же, в основном зимний. Лука нет и здесь. Зато рядом, в палатке, его навалено килограммов двести с лишним. Вид у него такой, что не только покупать, смотреть неприятно.

— Давно он у вас? — спрашиваем у продавца.

— Да уж почти неделя, как привезли.

— Сколько же продано за это время?

— Мало. Кому хочется брать. Сами видите...

Разговор о торговле овощами мы продолжили у директора Новокузнецкого горплодоовощторгтов. Попова.

При заключении договоров с совхозами на поставку, скажем, лука было предусмотрено не только количество, но и сроки привоза — подекадно с тем, чтобы продукт не залеживался на прилавке. На деле же ни один совхоз не выдерживает сроков. Более того, привезут машину лука и стараются сгрузить его в один-два магазина (меньше

ИОСИП БРОЗ ТИТО ОТБЫЛ НА РОДИНУ

МОСКВА, 1 июля. (Корр. ТАСС). Сегодня на родину отбыл Президент Социалистической Федеративной Республики Югославии, Генеральный секретарь Союза коммунистов Югославии товарищ Иосип Броз Тито, находившийся в нашей стране с официальным визитом.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами СФРЮ и СССР, Иосипа Броза Тито и Йованку Броз, членов югославской делегации провожали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, советские, партийные и государственные деятели, представители трудящихся.

возни!), вместо того, чтобы развезти его в несколько, в том числе и расположенные на окраинах города, в районах новостроек.

Но дело не только в этом. Как доставляется лук? В лучшем случае — связанным в пучки, как это делают в совхозах «Безруковский» и «Садопарковский», кстати, поставляющие лук без договора. Но нередко в магазине сгружают лук прямо навалом. А положено — в ящиках. И город предлагал не однажды тару, ее здесь достаточно. Совхозы, однако, отказываются.

Особенно большие претензии к совхозу «Ильинский». Лук отсюда поступает не очищенным от земли, нестандартный в отношении товарного вида. К тому же его поздно начали убирать. Вырастить-то его сумели, а вот доставить покупателю не хватило умения (а может, желания). Лук ильинцы привозят пожелтевший. А ведь его в хозяйстве 15 гектаров посажено! Теперь из-за неразборчивости руководителей совхоз понесет убытки.

Большая обида у горожан на совхоз № 5. Это хозяйство обещало в июне продать новокузнецчанам 5 тонн лука-батун, два центнера петрушки, тонну шавеля, 2,5 тонны редиса, укроп, горох, салат, свекольник и т. д. Из всего этого длинного перечня живой цифрой оказалось 130 кг лука.

Покупатель не знает причин, почему на прилавках в разгар лета нет овощей и зелени из окрестных совхозов. Да и нужны ли ему эти причины? Гораздо нужнее сами овощи.

В. МЕЛИХ,
сотрудник городской газеты
«Кузнецкий рабочий»;

В. ВОРОПАЕВА,
сотрудник газеты
«Сельская правда».

Дорога петляет среди бесконечного зеленого моря. Почти на полтысяче гектаров первого и второго отделений совхоза «Сидоровский» ровными рядами встали крепкие, уже набравшие цвет кусты картофеля. Это участок механизированных звеньев Ивана Яковлевича Шалупенко и Ивана Григорьевича Агеева.

Еще не сошел снег, а картофелеводы примечали, где больше влаги накапливается, на каких участках в первую очередь надо задержать драгоценную воду. Еще раз проверяли тракторы, навесное оборудование. Так, в думках, планах, в подготовке пришла пора посадки.

По всем приметам этот год у нас должен быть рекордным, — рассказывает Иван Шалупенко, вожак коммунистического звена. — Новый, гребневой метод высадки картофеля, впервые примененный в нашем районе, позволил нам уничтожить сорняки до всходов картофеля. Оттого и поле сейчас чистое, ни одной травинки. Да и клубни лучше прогревались в гребне, всхожесть получилась стопроцентная. По 130 центнеров, думаем, возьмем с гектара.

На снимке (слева направо): **А. ПАРАМЗИН,** бригадир, **И. ШАЛУПЕНКО** и **П. КУРТОБАШЕВ** на участке картофеля. Фото Г. Черева.



НАШ СОВРЕМЕННОК, какой он? Он обязательно умеет мечтать. Мечты его красивы, содержательны. Он не может жить без серьезного, творческого труда. Без него жизнь не может быть счастливою.

Смогу ли я стать вровень с моими современниками?.. — писали многие из вас, вчерашних одиннадцатиклассников, в своих сочинениях на последнем экзамене.

Вот и сегодня, в день второго районного слета выпускников средних школ, который проходил в кафе «Юность» г. Новокузнецка, вас волнуют эти же мысли. На встречу с молодостью пришли секретарь райкома КПСС В. В. Чевычалов, зам. председателя райисполкома Т. В. Дергачев, инженер по механизации сельского хозяйства, секретарь районного комитета комсомола В. Барышников, зоотехник второго отделения совхоза «Сидоровский» Л. И. Гаркуша.

На слете шел разговор о вашей будущей профессии, о вашем дальнейшем жизненном пути.

Будут в вашей жизни глубины и мели, крутые повороты и подводные камни — будет все, чем щедро наделает человека жизнь. Сейчас вы выбираете свою дорогу. А их ведь так много, и каждая полна ожиданий и надежд.

Вы сегодня говорите о своих мечтах, делитесь с друзьями своими планами. Радостно, что многие из вас, родившихся и выросших в селе, свою дальнейшую жизнь связывают с ним.

СЕГОДНЯШНЕЕ село давно уже не то, каким было оно тридцать-сорок, даже пятьдесят лет назад. Ваши деды и отцы сделали немало.

Вы сами живете в них и видите, что в селах строятся дома городского типа со всеми удобствами, стадионы, широкоэкранные кинотеатры, комфортабельные детские сады и ясли, клубы, напоминающие дворцы, как, например, в Куртукове.

Сегодня в селах работают музыкальные школы, университеты культуры, школы здоровья, создаются народные ансамбли и театры. В каждом селе есть своя интеллигенция: учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства. Год за годом стирается грань между городом и деревней. Сельскохозяйственный труд механизмируется. Так, в поселке Степной Ильинского совхоза строится птицефабрика на 125 тысяч кур-несушек. Все производственные процессы здесь будут автоматизированы. Фабрика будет бдана в эксплуатацию в ближайшие месяцы текущего года. Такие села, как Сосновка, Атаманово, Кузедеево, напоминают рабочие пригороды больших городов.

Было время, когда сибирские деревни полыхали огнем кулацких восстаний, слово «колчаковщина» закрывало с телеграфных лент в Москве и Петрограде. Классовый враг седлал коней, брался за обрешку. Огонь восстаний начисто слизал дома бедноты, местных коммунистов.

Железная рука рабочего, батрака, бедняка навела порядок в селе. О тех днях не раз говорили ребятам работник Кузедеевской пожарной охраны, ветеран гражданской войны

В Новокузнецкий райком комсомола. От выпускника Кузедеевской средней школы И. Николаева.

Прошу дать направление-рекомендацию в Новосибирский сельскохозяйственный институт. Обязуюсь после окончания учебы вернуться работать в Новокузнецкий район.

В Новокузнецкий райком комсомола. От выпускницы Осиновпелесской средней школы В. Коненковой.

Заявление. Прошу дать мне направление-рекомендацию для поступления в Новокузнецкий педагогический институт. Обязуюсь после окончания учебы вернуться в свой поселок Осинов Плесо.



На снимке: группа выпускников у кафе «Юность».

Иван Никифорович Лучшев, участник Ленских событий Тимофеев Михайлович Соломин. Многие передумали школьники после этих встреч. На всю жизнь оставили они в их душе след.

Окончилась гражданская война. Заработали, задымили заводы, стали создаваться коллективные хозяйства в деревне. С Путиловского завода сошли первые тракторы. Их направили в деревню.

Ныне почетные, уважаемые

ра Григорьевича Куртукова учит молодежь многому. Больше тридцати лет проработал он полеводом. Семнадцатилетним паренком в тяжелые военные годы колхозники назначили его бригадиром полеводческой бригады. Труд был нелегким. Все делали вручную, а урожай собирали неплохой. Знали, что он приближает день Победы.

Слушая рассказы Егора Григорьевича, ребята забывают обо всем. Ничего не скажешь, жизнь интересная.

Для химиков в селах — непочатый край работы. — говорит она. — Иногда слышишь, что из-за незнания основ и неумелого применения ее химия не всегда приносит пользу. Обидно становится. Наука эта делает чудеса и вдруг... Много может перевернуть она в сельском хозяйстве.

Иногда закрою глаза и представляю... — задумчиво говорит подругам после встречи в кафе Люда Сергеева из Осиновпелесской средней школы. —

ПРИНИМАЮТ ЭСТАФЕТУ ОТЦОВ

МОЛОДЕЖЬ ДЕЛИТСЯ СВОИМИ ПЛАНАМИ

люди села рассказывают, как это было... Вы с интересом слушаете их.

Надолго запомнится день, когда в Кузедеево появился первый трактор. — вспоминает Иван Никифорович Лучшев. — Обежался стар и млад. Стояли люди, затылки чесали, дивясь чудо-машине. С недоверием ощупывали трактор. Кулаки говорили, что этот рычащий «змей» добра не принесет. А наутро стало известно, что исчез неизвестно куда первый тракторист. Вскоре его нашли мертвым у развилки сельских дорог.

Многие кузедеевцы, ильинцы, основцы сложили свои головы под кулацкими пулями из-за угла.

Но тяга к новой жизни была сильнее классового врага, колхозы росли, крепились.

ДЕЛАНО МНОГО, а тебе, юность шестидесятых годов, предстоит принять эстафету. Наши отцы и матери доказали, что все на свете можно переделать на лучший лад, если верить и бороться, находить счастье в служении людям, если всего себя отдать будущему, умея находить его в сегодняшнем дне.

Есть с кого делать свою жизнь выпускникам совхоза «Сосновский». Судьба Героя Социалистического Труда Егора

А разве менее интересны дела нашей современницы молодого зоотехника второго отделения совхоза «Сидоровский» Любови Иосифовны Гаркуши.

С детства любила она возиться с разной живностью, учась в школе, с удовольствием ходила вместе с подругами на ферму. Но подруги смотрели на телят как на игру, на временную забаву. Люба же увлеклась не на шутку. С утра до вечера пропадала она на ферме.

Закончив школу, решила поступить заочно в институт на зоотехническое отделение. Работала и училась. Сейчас она зоотехник одного из лучших отделений совхоза. Отделение успешно борется за высокие надои. Тянутся к Любе люди. Некоторые школьники по ее примеру тоже хотят стать зоотехниками.

Да и вы, ребята, слушая ее выступление на слете, поняли, что она всей душой любит свою профессию. Вам понравились слова, какими она говорила о полюбленной ей работе. Многие из вас с восхищением сказали:

— Влюблена, видно, она в своих коров.

Да, влюблена. Нравится будущая профессия и выпускнику одиннадцатилетней Кузедеевской школы Мише Гирько. Он собирается в сельскохозяйственный институт. Призвание Миши — земля и машины. Он отменно освоил трактор. Несколько лет работал на пришкольном участке. Каждый из его друзей может сказать, что там, где шел трактор Миши Гирько, качество пахоты было отличное.

Вместе с ним собираются стать инженерами-механиками Ваня Николаев, Коля Червяков, Митя Килин.

Хорошее желание и у сверстницы этих юношей Нади Фефиной, окончившей школу с золотой медалью. Девушка любит химию, особенно органическую. Думает посвятить себя этой науке.

Ребятишек вихрастых, неугомонных, шумных и первый звонок. Размечталась я, а ведь это еще не скоро будет. Да, я не одна мечтаю стать педагогом и вернуться в свой поселок. Семь подруг из моего класса тоже решили стать учителями.

Удивительно: из двадцати одного человека восемь идут в педагогический. Причина — добрые семена, посеянные преподавателями. Девушки говорят о своих любимых педагогах Валентине Ивановне Грибковой, Валентине Николаевне Горячевой, Галине Ивановне Мингаловой.

Отрадно смотреть на выращенное тобою дерево, на дом, построенный твоими руками.



На снимке: отличница Кузедеевской средней школы Надя ФЕДИНА.

Ну, а если перед тобою человек, которого ты сам вырастил, вызвал к жизни все хорошее, что в нем едва можно было угадать. Ты счастлив, — задумчиво размышляет подруга Лиды Сергеевой Валя Яценко.

Вот такие они все, бывшие... да, теперь уже бывшие ученики. Будущие инженеры по сельскохозяйственному машинам, химики, педагоги, врачи. Любой из них уносит с собой из школы на всю жизнь любовь к труду, родному краю, своему селу.

НЕВОЗМОЖНО было не поверить в искренность школьников, признавшихся в своей мечте остаться в селе.

— Выбрала я себе профессию не очень романтическую, но благородную: сельским врачом думаю стать, — говорит своим подругам выпускница Ильинской средней школы Галля Мусохранова. Это я решила уже давно. Мне нравится, как работает главный врач нашей участковой больницы Наталья Алексеевна Малявская. Все жители Ильинки с уважением произносят ее имя. Многим она вернула здоровье.

А сколько их, таких, кому сама жизнь подсказывает, как они нужны здесь, в сибирских селах! Это Валя Деловая, Анатолий Целищев и многие, многие другие. Вот они, первые ласточка: двенадцать заявлений выпускников Осиновпелесской средней школы в Новокузнецкий райком комсомола: «Прошу дать мне направление для поступления в Новокузнецкий педагогический институт на естественно-географический факультет.

Обязуюсь после окончания учебы работать в одном из сел Новокузнецкого района.

Валентина Яценко».

Это только начало. За заявлениями осиновпелесцев ложатся на стол заявления кузедеевских юношей Д. Килина, М. Гирько, Н. Червякова с просьбой направить в Новосибирский сельскохозяйственный институт.

Невольно вспоминаются слова К. Д. Ушинского:

«Воспитание не только должно развить разум человека и дать ему известный объем сведений, но должно зажечь в нем жажду серьезного труда, без которой жизнь его не может быть ни достойною, ни счастливою».

Школы нашего района дали все это своим ученикам. Педагоги способствовали тому, чтобы каждый нашел свое место в жизни, чтобы он продолжил дело, начатое дедами и отцами по преобразованию старой деревни в цветущее село коммунистического типа с полной автоматизацией всех работ.

Тем, кому сейчас восемнадцать, думают, станут ли они достойными своих современников. С уверенностью можно сказать: станут, потому что их мечты и планы прекрасны.

На слете перед выпускниками выступил секретарь райкома партии т. Чевычалов. Он призвал молодежь, закончив учебные заведения, вернуться на работу в села нашего района. Были другие выступления, которые еще более укрепили молодежь в их решении: Продолжим дело отцов в родном селе. Им ли не знать, как нужны на селе люди, способные с честью нести эстафету дальше.

Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

КАКИМИ БУДУТ СРОКИ И КАЧЕСТВО УБОРКИ — ЭТО РЕШАЕТСЯ СЕГОДНЯ

ВРЕМЯ отсрочки не дает

СВОДКА ГОТОВНОСТИ ЗЕРНОВЫХ, СИЛОСУБОРОЧНЫХ КОМБАЙНОВ, ЖАТОК, КАРТОФЕЛЕУБОРОЧНЫХ КОМБАЙНОВ НА 1 ИЮЛЯ (в процентах)

Совхозы:				
«Ильинский»	90	60	95	100
«Безруковский»	88	70	33	52
«Кузнецовский»	74	60	30	100
«Сосновский»	73	71	30	70
«Осинниковский»	64	62	75	50
«Притомский»	70	50	38	16
«Партизан»	52	50	64	100
«Сидоровский»	50	60	44	—
«Таштагольский»	100	100	—	—
Колхозы:				
им. Димитрова	83	73	80	—
«Вперед»	50	30	38	100
По управлению:	71	60	46	55

Как видно из сводки, готовность уборочной техники во всех хозяйствах управления далека от желаемой. Если до посева кампании управление по ремонту комбайнов занимало первое место в области, то по итогам мая, имея всего прирост три комбайна, оказалось на пятом. Прирост за 20 дней июня составил 19 комбайнов. Еще осталось готовить 55 зерновых комбайнов, 52 силосоуборочных, 93 рядовых жатки, 43 картофелекопалки, отремонтировать и механизировать зернотоки, картофелехранилища, изготовить сеновозы.

Все это предстоит сделать в период массовой заготовки сена, когда требуется особенно большое количество людей. Многие руководители хозяйств, спе-

циалисты так и не поняли, что требования о своевременной подготовке уборочной и сеноуборочной техники подсказаны многолетним опытом. Будь уборочная техника готова сейчас, механизаторы могли бы внести большой вклад в заготовку кормов.

Если говорить о сеноуборочной технике, то и она полностью не готова, а та, которая считается готовой, требует повторного ремонта. Особенно это касается колхозов «Вперед», им. Димитрова, совхозов «Партизан», «Осинниковский».

Впрочем, сейчас не говорить об этом надо, а дело делать. Время отсрочек не дает.

Г. ПОМОЗОВ,
главный инженер
управления.

За пятнадцать лет работы Мирон Кузьмич Почечуев досконально изучил все электрическое хозяйство родного поселка Урал. Он ежедневно проверяет и ремонтирует воздушные линии, делает профилактику многочисленных электродвигателей и пусковой аппаратуры. Сложная, интересная работа.

Идет по селу электрик с монтерскими когтями на плечах, идет, зорко всматриваясь в тонкие нити проводов: все ли исправно?

На снимке: М. К. ПОЧЕЧУЕВ, электрик колхоза им. Димитрова.



Какое у вас будет сено?

Во всех совхозах и колхозах разработаны мероприятия по увеличению производства продуктов животноводства. Причем речь идет об увеличении производства не любой ценой, а с наименьшими затратами труда и средств. Но это возможно только при прочной полноценной кормовой базе. Мы особо хотим подчеркнуть полноценность кормов, потому что количество их еще не все решает.

При существующем ныне кормлении животных, когда в рационе преобладает силос, они не получают необходимую норму очень важных питательных веществ. Чтобы как-то компенсировать это, на фермах обычно увеличивают норму скармливания силоса и соломы. А это ведет к перерасходу кормов в стойловый период и все-таки не удовлетворяет полностью потребностей организма животных в белке, витаминах и всевозможных микроэлементах. Подсчеты показывают, что перерасход несбалансированных кормов в стойловый период повышает себестоимость продукции на 15—25 процентов.

Известно, что для получения от коровы десяти литров молока в сутки в зимнее время ей надо дать в 9,3 кормовых единицы 960 граммов протеина и различных витаминов 550 миллиграммов. А что содержит обычный рацион, состоящий, скажем, из 20 килограммов силоса, 2 кг сена, 5 кг соломы и килограмма зерна? В таком рационе всего 400—450 граммов протеина и около 360 миллиграммов различных витаминов (каротина).

Дефицит очень большой. И вот многие зоотехники предлагают погасить его за счет концентратов. Конечно, концентраты — сильные корма, и они очень нужны в рационе животных. Но давайте вспомним: в килограмме размолотого зерна всего лишь 1—2 миллиграмма каротина. Из приведенных выше цифр относительно обычного суточного рациона мы видим, что для десятилитрового суточного надоя в рационе недостает примерно 190 миллиграммов каротина.

Нет, концентраты хороши для сбалансирования рациона по белку. И совершенно неприемлемы для пополнения в нем витаминов. А витамины очень нужны. Надо, наконец, покончить с явлениями авитаминоза. Без этого нечего и думать о высоких надоях и привесах, о дешевой продукции.

А где же выход? Он в том, чтобы, заготавливая корма, в хозяйствах заботились не только о количестве, но и качестве их. В частности, мы хотели бы

обратить внимание руководителей и специалистов хозяйств на качество заготавливаемого сена, особенно травяной муки. Именно в этой муке как раз и содержится наибольшее количество витаминов.

Вот некоторые сравнительные данные на этот счет.

Килограмм бурого сена (т. е. высушенного в расстил) содержит 0,3 кормовых единицы, белка — 16—20 граммов, каротина — 4—6 миллиграммов.

В килограмме зеленого сена (сушится в валках) эти показатели соответственно выглядят так: 0,33; 20—30; 20—30.

◆ **КИЛОГРАММ ВИТАМИННОЙ ТРАВЯНОЙ МУКИ ЗАМЕНЯЕТ ПО КАРОТИНУ 100 КГ ЗЕРНА, СОДЕРЖИТ 100 ГРАММОВ БЕЛКА.**

◆ **ЛУЧШИЕ ТРАВЫ — НА МУКУ!**

В таком же количестве витаминного сена (сушится в тени) содержится 0,48 кормовых единицы, белка — 45—47 граммов, каротина — 40—50 миллиграммов.

А вот что содержится в килограмме витаминно-травяной муки искусственной сушки: кормовых единиц — 0,91, белка — 90—100 граммов, каротина — 200—215 миллиграммов.

Обратите внимание на эту муку. Ведь если за счет ее погасить тот самый дефицит в витаминах, о котором было сказано выше, то будет достаточно добавить к обычному зимнему рациону всего лишь килограмм витаминно-травяной муки. К тому же этот килограмм на сотню граммов убавит еще и дефицит в белке. Именно в заготовке травяной муки выход из положения при балансировании зимнего рациона, особенно по витаминам.

Расчеты показывают: каждому хозяйству совершенно необходимо иметь 150—200 килограммов травяной муки на условную голову скота. Будет это — будет и баланс рациона по каротину.

И ведь у нас есть полная возможность сделать нынче такие заготовки. Прежде всего необходимо включить в работу все агрегаты для искусственной сушки трав. Речь идет об агрегатах ВЛСТ-400 и АВМ-0,4, о барабанных сушилках. Нужно также в полной мере использовать для сушки травы теплогенераторы по принципу работы агрегата ВЛСТ-400.

С помощью этих агрегатов можно быстро перерабатывать на сено травы, крапиву, бобовые смеси, клевера. И сделать

это надо до периода их бутонизации или созревания. Надо предостеречь: из трав, перестоявших на корню, качество муки невысокое.

Опыт совхозов «Арлюнский» и «Юргинский» показывает, что для барабанных сушилок и агрегатов АВМ-0,4 сено лучше косилками траву лучше предварительно пропустить через силосорезку с увеличенным числом оборотов режущего барабана и сниженной скоростью движения питательного транспортера.

После искусственной просушки масса подается в дробилку с мелкой сеткой. Полученную таким образом муку следует хранить в мешках, которые складывают в хорошо вентилируемые помещения или на специальных полках, оборудованных в зерноскладах. Полки должны быть на высоте 2—2,5 метра от пола, а в помещении надо иметь активную вентиляцию.

Что касается сена, то качество его повышается, если травы при хорошей погоде скашивать в валки жатками ЖБА-3,5. Можно добиться неплохих результатов и в том случае, если скашивать травы обычными косилками, а потом не позднее чем через два дня сгрести их в валки и в них досушить.

У нас часто допускают большие потери при уборке трав из-за того, что не хватает машин для подвозки их к местам скирдования Совхоз им. Чакова и Ленинск-Кузнецкий племязавод выходят из этого положения, применяя толкающие волокуши и коповозы с последующим подгребанием сена конными граблями. Если не хватает тракторов, толкающие волокуши можно навешивать на самоходные комбайны СК-3 и СК-4. При уборке трав на складах и в кустарниках толкающие волокуши лучше всего навешивать на гусеничные тракторы типа ЗТ.

В заключение хотелось бы особо подчеркнуть, что успех на заготовках сена решают специализированные звенья и отряды на аккордно-премиальной оплате. Они глубоко заинтересованы в предельно высокой механизации всех процессов заготовки сена. Надо только помочь им взять всю сеноуборочную технику в свои руки, изготовить всевозможные приспособления, облегчающие труд и ускоряющие работу в любых погодных условиях.

П. ХОМЕНКО,
зам. нач. управления
сельского хозяйства
облсполкома.

В. СИДОРОВ,
начальник отдела
механизации.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ТЕМЫ

Опасная сделка

Подписанные 22 июня в Токио соглашения между южнокорейским режимом и японским правительством продолжают лихорадить обстановку в обеих странах. В Сеуле и Токио не прекращаются митинги и демонстрации протеста. Их участники требуют отмены этих соглашений, направленных на увечивание раскола Кореи, на обострение обстановки на Дальнем Востоке. Против сговора между южнокорейской кликой и японской реакцией выступают политические партии, профсоюзы, общественные организации. Социалистическая партия Японии подчеркнула, что она будет решительно выступать против так называемой «нормализации» с Южной Кореей. За аннулирование сделки между Токио и Сеулом выступила 600-тысячная ассоциация корейцев, проживающих в Японии. Представители этой организации указывают, что японо-южнокорейские соглашения создают дальнейшие трудности в объединении Северной и Южной Кореи, усиливают угрозу миру в Азии.

Тревога и озабоченность японского и корейского народов вполне понятны. Дело в том, что, хотя подписанные со-

глашения формально касаются установления «нормальных» отношений между двумя странами, фактически они направлены против национальных интересов как японского, так и корейского народов. Выгодны они лишь Соединенным Штатам, японским монополиям и марионеточному южнокорейскому режиму Пак Чжон Хи.

Соединенные Штаты почти в течение 14 лет добивались того, чтобы между Токио и Сеулом была заключена эта сделка. Сейчас, когда американская политика в Азии терпит один провал за другим, Соединенные Штаты особенно нуждаются в поддержке со стороны своих союзников в войне против вьетнамского народа. Как известно, заокеанские политики делали немалую ставку на военный блок СЕАТО. Однако в связи с тем, что Франция фактически бойкотировала этот союз, а Пакистан занимает особую позицию, СЕАТО трещит по всем швам. Поэтому Вашингтон хотел было сколотить агрессивный союз с участием Японии, Южной Кореи, Тайваня, Южного Вьетнама и, возможно, Филиппин. Костяком

такого объединения по американским замыслам должны стать Япония и Южная Корея.

Сделка между Токио и Сеулом, несомненно, выгодна японским фирмам. Япония обязалась предоставить южнокорейскому режиму около 800 млн. долларов в виде займов и частных субсидий. Это своего рода плата за то, что Южная Корея отдает свою экономику в распоряжение японских концернов. По мнению последних, режим Пак Чжон Хи создает невыгоднейшие условия для того, чтобы утвердиться на южнокорейском рынке. В Южной Корее насчитывается около трех млн. безработных. Из эксплуатации дешевого труда южнокорейских рабочих японские компании хотят извлечь большие прибыли. В Южной Корее они также намереваются развернуть военное производство. Концерн «Митубиси», например, планирует построить в Сеуле и других южнокорейских городах ряд военных заводов.

Японское правительство признает режим генерала Пак Чжон Хи «единственно законным представителем Кореи». Таким образом, оно выступает в

качестве американского партнера в деле раскола Кореи.

Корейский народ хорошо помнит японское хозяйничанье на протяжении долгих лет колонизации. И он справедливо считает, что сейчас Соединенные Штаты благословляют японские монополии на новое вторжение в Корею. Японский журнал «Джанан пресс» пишет, что уже более 60 японских фирм создали свои представительства в Сеуле. Они надеются, что, опираясь на прошлый опыт, смогут быстро овладеть ключевыми отраслями южнокорейской экономики. Соединенные Штаты поощряют сближение между Токио и Сеулом, стремятся побратать тем самым южнокорейскую и японскую реакцию.

В июле южнокорейское национальное собрание должно обсуждать эти соглашения, а в августе или сентябре их будет рассматривать японский парламент. Общественность обеих стран готовится к тому, чтобы не допустить осуществления коварных замыслов Вашингтона. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики заявило, что оно отвергает подписанное в Токио соглашение. Корейский народ заявляет, что он никогда не признает эту сделку.

В. ХАРЬКОВ,
(ТАСС).

В СОСНОВКУ мы с женой приехали в 1961 году по приглашению ее брата Кирилла Сорокина. Он обещал нам на первых порах помогать. Но «помощь» его оказалась совсем иной, чем та, на которую мы рассчитывали. Сорокин — баптист. Он стал звать нас на свои моления, говорил, что «братья» и «сестры» не оставят в нужде. После таких уговоров мы с женой как-то поехали в баптистский молельный дом, который находится в Новокузнецке.

НА БОГА ПОЛАГАТЬСЯ —

Мне сразу не понравилось у «братьев» и «сестер». Было странно наблюдать, как взрослые люди верят каким-то сказкам, до иступления молятся неизвестно кому. Возмутили меня некоторые рассуждения баптистов. Например, они оправдывают многие аморальные поступки, говорят, что этого требует природа.

У нас в сельпо работает техничкой Ирина Зыкова. Она состоит в баптистской секте, каждое воскресенье ездит в молельный дом. Муж у нее, как рассказывают старожилы, хороший человек, коммунист. После долгих попыток разубедить жену он вынужден был ее оставить.

Сейчас Ирина живет одна, но не стесняется иметь кавалеров, в том числе семейных. Однажды, возвратившись из больницы после операции,

она решила замолить свой грех. Нагая, с распущенными волосами, долго билась об пол. Это видели женщины, которые пришли проведать Зыкову. Зрелище было неприятное и одновременно наводило на мысль: что же, можно хоть сколько грешить, только надо после этого хорошенько покаяться?

Посмотрел я на этих «братьев» и «сестер» и решил, не рассчитывая на помощь, добиваться жизненного благополучия собственными руками. Правда, еще раз по-

не стали вдаваться в подробности прошлого этого человека, рассудили, видимо, так: чем журавль в небе, лучше синица в руках; авось, обратится в нашу веру. Организовали сбор в помощь бывшему заключенному, вручили ему ни много ни мало — 60 рублей. Взяв их, мужчина исчез.

Через некоторое же время из Кемерово приехал высокий начальник баптистов, и выяснилось, что «пострадавший» проделал там такую же авантюру, что и в Новокузнецке.

А ведь иные верующие, будучи одурманены религией, стремясь оказать как можно больше помощи своим «братьям» и «сестрам», отдают им чуть не все свое имущество. В соседней с нами деревне, в Букине, жила баптистка Валентина Рябкина, разнорабочая. Она продала многое из своей живности и большую часть вырученных денег свезла духовным наставникам.

пал в молельный дом. Было это, кажется, на Христов день в прошлом году. Молиться надо было целые сутки, а поехали из дому, как требовалось, голодные, чтобы не осквернить «святое дело». Не вытерпел я издевательств над собой, ушел из молельного дома и больше там не показывался.

БЕЗ ХЛЕБА ОСТАТЬСЯ

Не поддался на удочку баптистов и другой житель нашего села — Михаил Куликов. Когда он работал в лесничестве, его укусил энцефалитный клещ, Михаила положили в больницу. Я в это время тоже был там, лежал с воспалением легких.

Однажды к Куликову пришли баптисты, узнав, что у него случилась беда. Они всегда стараются подействовать на человека, когда он расстроен. Стали уговаривать Михаила «побрататься» с ними, обещали купить мотоцикл с коляской. Но он отказался, сказав, что привык жить своим трудом. И сейчас, несмотря на слабое здоровье, работает, живет не хуже других, совесть его спокойна.

Я убедился, что на уговоры баптистов обычно поддаются морально неустойчивые люди. А иногда излюбленным приемом баптистов купли-продажи пользуются настоящие шарлатаны.

В молельном доме, где мне пришлось побывать, произошел такой случай. Во время собрания появился какой-то мужчина. Сказал, что он из заключения, попросил помочь ему добраться до дому, так как билет, купленный на поезд, у него якобы украли. Баптистские руководители

Сестра Рябкиной Клавдия, работающая дояркой, не раз взывала к ее разуму. Это ли помогло, или начавшая ощущаться нужда, только Валентина веровать бросила, вместе с мужем уехала в Вайдаевку. Теперь там снова наживают хозяйство.

В начале своего рассказа я говорил, что в молельный дом я ходил вместе с женой. Теперь я, как уже было сказано, отказался от этого занятия. А она нет-нет да и отправится снова в Новокузнецк. С толку ее упорно сбивает брат.

Вот и в прошлое воскресенье иду я с работы, смотрю — он стоит у ограды, Веру поджидает. Когда она вышла, я спрашиваю: «Куда собралась?» Она отвечает: «Молиться». А надо было нам идти картошку полоть. Убедил я жену, что у неба не выпросишь хлеба. Осталась она. Сейчас говорит, что больше к баптистам не поедет.

Пугает ее пример брата. Раньше, она сама рассказывает, был Кирилл на деревне первый песенник и плясун. А сейчас ходит как чужой. Скажет ему Вера: «Кирия, ты ноги-то едва от земли поднимаешь!» А он равно-



душным голосом отвечает: «Ну и что?».

Живут Сорокины обеспеченно. Кирилл от государства пенсию получает. Имеют они большой доход с огорода, продавали скот, деньги на сберегательную книжку положили. А счастья в семье нет.

Между прочим, Кирилл не сразу сдался баптистам. Целый год уговаривала его жена Аграфена, сама исправно посещая молельню. А теперь и он, обрекший себя на безрадостную жизнь, сбивает других.

Особенно страшно, когда лишают всего светлого молодых. Есть у нас в деревне плотник Василий Шадрин. Оба они с женой баптисты, стараются сделать верующими и детей. Девочка у них закончила семь классов, но даже не знает, как открываются двери клуба. Шадрин запрещает ребятам быть пионерами, участвовать в школьных кружках. Пичкают их религиозной литературой. Я как-то помогал Василию строить дом и наблюдал эту картину. Кстати, какая-то баптистская книжица, изданная в Лондоне, валяется и у нас, хотя жена моя и оба Сорокины неграмотные.

Ничего, кроме горя, не приносит людям религия во всех ее оттенках. Поэтому, мне кажется, общественным организациям совхоза «Сосновский» надо бы больше уделять внимания борьбе с ней.

З. САФИУЛЛИН,
сторож на пастбищном стане первого отделения.

Тишина... Туман на реке. Но вот медленно поднимается солнце, и на воде уже закачалось его отражение. Вот когда раздолье рыбаку! Мгновение — и у него в руках затрепыхалась рыбка, такая же золотистая, как солнце.

Фотоэзта В. Кузнецова, выпускника Ильинской средней школы.

Сельские вести

Из школы — за штурвал комбайна

Выпускники средней школы Ашагы Айыплы (Азербайджан) всем классом пришли в колхоз им. Энгельса. Ребятам определили в комплексные бригады по выращиванию хлопка, зерна, девушкам предложили работу на молочнотоварной ферме. Некоторые школьники стали овощеводами.

Свой жизненный путь связали с селом и выпускники ряда других школ. Все они остались работать в колхозах и совхозах. Многие юноши принесли с собой удостоверения квалифицированных механизаторов, полученные вместе с аттестатами зрелости.

Всем селом в театр

Несколько вечеров подряд шли вереницы машин из самых отдаленных уголков области к Ровенскому музыкальному драматическому театру. Трудящиеся Полесья смотрели здесь новый волнующий спектакль «Это было в Ровно» — о беспримерном подвиге сильных духом героев-партизан, о легендарном советском разведчике Николае Кузнецове. В театр приезжали целыми селами, колхозами.

За короткое время с новой работой театра познакомилось более 20 тысяч трудящихся из всех районов области.

(ТАСС).

ПОПРАВКА

В нашей газете № 75 в заметке «Дневник подготовки школ» сообщалось, что при Аильской 8-летней школе построена мастерская. Мастерская еще не достроена. Ошибка допущена по вине работника редакции Г. Потылицыной.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.



Вестник нового искусства

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ П. А. ФЕДОВОТА

Творчество выдающегося русского живописца и рисовальщика, родоначальника критического реализма в русской живописи П. А. Федотова (1815—1852) неразрывно связано с освободительным движением России сороковых годов прошлого века, когда передовое русское искусство укрепляло свои реалистические позиции.

Уже в первых зарисовках и акварелях, посвященных жизни Финляндского, Павловского и Гренадерского полков, Федотов выступил как художник-новатор в области жанровой живописи. Выйдя в отставку, он целиком отдался своему призванию — «изображению народного быта». Федотов создал целую галерею характерных типов, сцен петербургской жизни, запечатлев в своих рисунках мрачный облик николаевской России. В серии сцен он обличал нравы крепостников, показывая горькую участь бедных людей («Следствие кончины Фидельки», «Бедной девушки краса — смертная коса», «Магазин» и др.).

Сила социальной критики, мастерство в обрисовке характеров наиболее полно проявилось в его картинах, раскрывших зрителям невежество купечества, тупость и тщеславие чиновничества и дворянства. Лучшие картины Федотова «Сватовство майора», «Завтрак аристократа», «Анкор, еще анкор!», «Игроки», «Вдовушка» были высоко оценены прогрессивными людьми России. Федотов выступил создателем маленького живописного портрета (акварели «Прогулка», «Портрет отца», «Н. И. Жданович за клавишном»).

Наследие Федотова — «Гоголя русской живописи» — было продолжено и развито в творчестве художников-передвижников. Произведения Федотова хорошо знают и любят в нашей стране.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Вручение юбилейных медалей

Президиум Верховного Совета СССР наградил юбилейными медалями «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» Президента Социалистической Федеративной Республики Югославии, Генерального секретаря Союза коммунистов Югославии Йосипа Броз Тито, Иованку Броз и других югославских товарищей, принимавших участие в борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

30 июня в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян вручил медали награжденным.

Заявление МИД Чехословакии

ПРАГА, 1 июля. (ТАСС). Министерство иностранных дел Чехословакии выступило с заявлением по поводу античехословацких выпадов, имевших место на с'езде землячества судетских немцев». Это собрание реваншистов проходило 5—7 июня в западногерманском городе Штутгарте.

В заявлении подчеркивается, что деятельность так называемых «судетских немцев» становится все более опасной для дела мира. Принятое участниками с'езда «штутгартское заявление» содержит требование о «возвращении немецкому народу» так называемой «судетской области» — части терри-

тории Чехословацкой Социалистической Республики. МИД Чехословакии в связи с этим указывает, что подобные лозунги «судетских немцев» имеют единственную цель: прикрыть реваншистские территориальные притязания.

МИД Чехословакии вскрывает ложность западногерманских утверждений относительно того, что ФРГ будто не имеет в отношении ЧССР территориальных притязаний. Необходимо, подчеркивается в заявлении, чтобы правительство ФРГ наконец отказалось от нереальной политики ревизии результатов второй мировой войны.